

**ПРОТОКОЛ № 2**  
**заседания антинаркотической комиссии**  
**в муниципальном образовании Киреевский район**

Дата проведения 28 июня 2018 г.  
Время проведения – 11.00 час.  
Место проведения –  
реабилитационный центр «Сила жизни»

**Председательствовал:**

Глава администрации муниципального  
образования Киреевский район И.В. Цховребов

**Присутствовали:**

секретарь комиссии,  
консультант комитета культуры, молодежной  
политики и спорта администрации муниципального  
образования Киреевский район – М.Н. Гирман

Члены антинаркотической комиссии в муниципальном образовании  
Киреевский район:

1. Величко Инна Анатольевна – заместитель главы администрации  
муниципального образования Киреевский район;
2. Галканова Нина Михайловна – начальник Центра занятости  
населения города Киреевска;
3. Домбровская Валентина Михайловна – начальник отдела социальной  
защиты населения Киреевского района ГУ ТО «Управление социальной  
защиты населения Тульской области»;
4. Ельтищева Инна Игоревна – заместитель председателя комитета  
культуры, молодежной политики и спорта администрации муниципального  
образования Киреевский район;
5. Зимина Наталья Вячеславовна – заведующая отделением «Помощь семье  
и детям» ГУ ТО «Комплексный центр социального обслуживания №5»;
6. Мынка Мария Сергеевна – помощник Киреевского межрайонного  
прокурора.
7. Миляева Екатерина Юрьевна – корреспондент районной газеты «Маяк»;
8. Пронина Оксана Николаевна – начальник сектора по делам  
несовершеннолетних, заместитель председателя комиссии по делам  
несовершеннолетних;
9. Пашков Сергей Владимирович – председатель комитета по  
образованию администрации муниципального образования Киреевский  
район;
10. Рыбина Оксана Сергеевна – консультант комитета по образованию  
администрации муниципального образования Киреевский район;

11. Саватеева Олеся Владимировна– собственный корреспондент МБУК « Киреевский РКИЦ «Дедославль»;

12. Штукин Анатолий Алексеевич – заместитель начальника ОМВД России по Киреевскому району.

## ПОВЕСТКА ДНЯ

### *1. Об организации деятельности, направленной на реабилитацию и ресоциализацию лиц, допускающих немедицинское потребление психоактивных веществ*

---

(выступила Глухова Оксана Анатольевна – директор НКО «Сила жизни»)

Оксана Анатольевна рассказала о том, что организация реабилитационных мероприятий в бесплатном центре осуществляется по принципу выздоравливающего, терапевтического сообщества с применением новейших эффективных на сегодняшний день методов оказания помощи химически зависимым людям. Также нами широко используются личные методы арттерапии, библиотерапии, литературные вечера и конечно же большой акцент делается на развитие и укрепление физического здоровья, находящихся в центре на реабилитации.

Участники программы реабилитации также принимают активное участие в социальных проектах, таких как «Елка ангела» направленный на поддержку семей, детей, чьи родители отбывают наказание в местах лишения свободы. Оказывают всяческую помощь и поддержку местному населению, нуждающимся в физической помощи, также сотрудничаем с дошкольными образовательными учреждениями района.

Организация всех реабилитационных мероприятий и работа центра осуществляется за счет добровольческих пожертвований, спонсоров и труда волонтеров добровольцев.

По итогам выступления принято **РЕШЕНИЕ:**

1. Информацию директора НКО «Сила Жизни» Глуховой О.А. принять к сведению.

2. ГУЗ «Киреевская ЦРБ»

а) Продолжить работу по проведению профилактических мероприятий по выявлению на ранних стадиях употребления наркотических и психотропных веществ. Срок – постоянно.

ОМВД России по Киреевскому району

а) Продолжать реализацию комплекса мероприятий по противодействию незаконному обороту наркотиков в жилом секторе, образовательной среде, местах досуга молодежи. Срок – постоянно.

б) Усилить совместную работу с главами муниципальных образований Киреевского района по организации мероприятий, направленных на выявление лиц, допускающих употребление наркотических средств без назначения врача, а также лиц, хранящих, распространяющих наркотические вещества. Срок – постоянно.

в) Продолжить информационно-пропагандистскую работу на сходах граждан, с несовершеннолетним и молодежью по недопущению потребления наркотических веществ и юридической ответственности за культивирование наркосодержащей растительности. Срок – постоянно.

## *2. Об эффективности вовлечения семей, находящихся в социально-опасном положении, воспитывающих несовершеннолетних детей в мероприятия антинаркотической направленности.*

---

(выступила Пронина Оксана Николаевна - начальник сектора по делам несовершеннолетних, заместитель председателя комиссии по делам несовершеннолетних)

Оксана Николаевна рассказала о том, что во всех образовательных учреждениях разработаны и реализуются дополнительные планы или программы мероприятий по профилактике правонарушений, наркомании, токсикомании, алкоголизма и табакокурения. Культурно-досуговыми и библиотечными учреждениями Киреевского района ведётся планомерная, информационно-пропагандистская работа, ориентированная как на отдельного человека, так и на семью, коллектив. Профилактическая работа в данном направлении проводится постоянно.

В 2017/2018 учебном было проведено социально-психологическое тестирование, направленное на раннее выявление потребления наркотических средств и психотропных веществ, прошли тестирование 796 обучающихся в возрасте от 14 до 18 лет из 16 образовательных организаций.

В настоящее время в образовательных организациях активизирована профилактическая работа, направленная на предварительное информирование и мотивирование обучающихся и их родителей к прохождению тестирования с целью раннего выявления потребления наркотических средств и психотропных веществ без назначения врача, в целях снижения количества немотивированных отказов от его проведения.

В ОУ осуществляется мониторинг сайтов, форумов и личных страничек обучающихся в социальных сетях в сети Интернет с целью выявления контингента, пропагандирующего потребление наркотических средств и психотропных веществ.

В 2017-2018 учебном году в учреждениях дополнительного образования обучается 2915 человек. Из них:

- 1761 – в домах творчества, 1066 – в спортивной школе, 88 – в центре психолого-педагогической помощи;

- 2577 – в городских поселениях, 338 – в сельских;

- 26 - в объединениях технического творчества,

- 12 – эколого-биологических,

- 126 – туристско-краеведческих,

- 1270 – спортивных,

- 1047 – художественного творчества,

- 434 - других направлений.

20 детей-инвалидов, 48 – дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, а также 25 детей с ограниченными возможностями здоровья занимаются в объединениях спортивного направления и художественного творчества.

В МБУК «Киреевский районный Дом культуры» и его филиалах действует 120 клубных формирований для детей до 14 лет и 61 клубное формирование для молодежи от 15 до 24 лет, число участников 1958 человек и 964 человека соответственно.

В летний период 2018 года отдых и оздоровление детей будет проводиться в рамках реализации подпрограммы «Организация отдыха и оздоровления детей в Тульской области» государственной программы Тульской области «Улучшение демографической ситуации и поддержка семей, воспитывающих детей, в Тульской области» и государственной программы Тульской области «Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время».

Так, МКУДО «Киреевский детский (подростковый) центр» организует многодневный тематический поход проекта «Виктория», в котором, в том числе, принимают участие подростки, стоящие на учёте в КДН и ЗП. В этом году планируется задействовать 90 подростков в лагере «Виктория».

В 2018 году на базе 17 общеобразовательных учреждений планируется открыть летние оздоровительные лагеря дневного пребывания, в которых смогут отдохнуть 1420 обучающихся. Комитетом по образованию администрации муниципального образования Киреевский район, администрациями общеобразовательных учреждений проводится работа по охвату данным видом отдыха детей, состоящих на внутришкольном учете, на учете в ПДН ОМВД России по Киреевскому району, КДН и ЗП муниципального образования Киреевский район.

Комитетом культуры, молодёжной политики и спорта администрации муниципального образования Киреевский район, отделом социальной защиты населения по Киреевскому району ГУ ТО «Управление социальной защиты населения Тульской области», ГУ ТО «Комплексный центр социального обслуживания населения № 5» проведена огромная работа по привлечению детей к отдыху в загородных оздоровительных санаториях и лагерях.

Большую роль играют лагеря труда и отдыха, в 2018 году планируется трудоустроить 244 человек.

Эффективность всей работы зависит от своевременного выявления проблемного поведения подростков и реагирования на поведенческие нарушения, факты употребления психоактивных веществ несовершеннолетними, надлежащего ведения индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними, организации их занятости в свободное от учёбы время, особенно несовершеннолетних школьного возраста, находящихся в социально опасном положении.

По итогам выступления принято **РЕШЕНИЕ:**

1. Информацию начальника сектора по делам несовершеннолетних, заместителя председателя комиссии по делам несовершеннолетних Прониной О.Н. принять к сведению.

2. Комитету по образованию, комитету культуры, молодежной политики и спорта, комиссии по делам несовершеннолетних:

а) Усилить работу по наставничеству и вовлечению несовершеннолетних «группы риска», детей из неблагополучных семей, состоящих на учете в органах системы профилактики, в занятия спортом и творческой деятельностью во 2-ом полугодии 2018 года. Срок – декабрь 2018 года.

б) Продолжить профилактическую антинаркотическую работу с детьми и родителями в образовательных учреждениях, учреждениях культуры и спорта в 2018-2019 учебном году. Срок – постоянно.

*3. О деятельности учреждений социального обслуживания населения по оказанию психологической помощи семьям и детям, находящимся в трудной жизненной ситуации, в рамках первичной профилактики употребления психоактивных веществ*

---

(выступила Зимина Наталья Вячеславовна - заведующая отделением «Помощь семье и детям» ГУ ТО «Комплексный центр социального обслуживания №5»)

Наталья Вячеславовна рассказала о том, что на сегодняшний день одной из основных задач общества, государственной социальной политики является поддержка, создание условий для формирования здорового общества, социально здоровой семьи.

Государственное учреждение Тульской области «Комплексный центр социального обслуживания населения №5» оказывает социальную помощь и

поддержку несовершеннолетним и их семьям, находящимся в социально опасном положении или иной трудной жизненной ситуации.

В Центре функционирует стационарное отделение для несовершеннолетних на 26 койко-мест, где на сегодняшний день проживает 27 несовершеннолетних, из них 20 детей – имеют статус, оставшиеся без попечения родителей; 7 – детей из семей, находящихся в социально опасном положении, трудной жизненной ситуации. В отделение помощи семье и детям на социальном обслуживании находится 97 семей/182 ребенка, находящихся в трудной жизненной ситуации из них: СОП 82 семьи/164 детей, ТЖС – 3 семьи/6 детей, 3 семьи/ 3 детей семьи с детьми-инвалидами, служба «Социальный помощник» 9 семей/ 9 детей.

Специалисты отделений большое внимание уделяют работе, направленной на пропаганду здорового образа жизни семей и несовершеннолетних.

Ежегодно центр принимает участие в следующих акциях, направленных на профилактику здорового образа жизни:

акция «Антинаркотический месячник «Вместе против наркотиков!», Всероссийская антинаркотическая акция «За здоровье и безопасность наших детей», в рамках данных акций, проводятся спортивно - оздоровительные мероприятия антинаркотической направленности с воспитанниками на тему: «Умей сказать НЕТ!», «Веселые старты», в которых принимают участие воспитанники стационарного отделения для несовершеннолетних;

Социальная помощь семьям в рамках мобильной бригады включает в себя следующие формы работы: информационно-методическая, консультативная и индивидуально-профилактическая работа с семьей, оказание экстренной мобильной социальной помощи при возникновении трудной жизненной и/или чрезвычайной ситуации. Так за текущий период осуществлено 23 срочных выезда с целью оказания консультативной помощи родителям, решению социальных проблем, повышение социального статуса, в ходе которых посетили 20 семей/37 детей. Данным семьям оказано всего 48 услуг, из них:

17-социально-педагогических, 7-социально-медицинских (профилактика ЗОЖ), 17-социально-правовых, 4- социально-психологических, 3 – срочных услуги в виде продуктовых наборов и одежды.

В целом у 40 % семей от общего числа состоящих на сопровождении в учреждении получающих различные виды социальных услуг, стабилизировалась ситуация в лучшую сторону, родители стали более осведомлены в различных вопросах, повысился уровень родительской компетенции.

По итогам выступления принято **РЕШЕНИЕ:**

1. Информацию заведующей отделения «Помощь семье и детям» ГУ ТО «Комплексный центр социального обслуживания №5» Зиминой Н.В. принять к сведению.

2. Продолжить работу в части деятельности учреждений социального обслуживания населения по оказанию психологической помощи семьям и детям, находящихся в трудной жизненной ситуации, в рамках первичной профилактики употребления психоактивных веществ. Срок – постоянно.

#### ***4. Организация первичной профилактики наркопотребления в период летней оздоровительной кампании, профилактические мероприятия в лагерях с дневным пребыванием.***

---

(выступила Рыбина Оксана Сергеевна – консультант комитета по образованию администрации муниципального образования Киреевский район)

Оксана Сергеевна рассказала о том, что в 2018 году на базе 17 общеобразовательных учреждений были открыты летние оздоровительные лагеря дневного пребывания, в которых прошли оздоровление и отдохнули 1420 обучающихся, в том числе 44,8 % детей, состоящих на учете в КДН и ЗП.

В целях реализации плана организации профилактической работы в сфере немедицинского потребления наркотиков, а также в преддверии Международного дня борьбы с наркоманией (26 июня) в лагерях с дневным пребыванием было организовано проведение мероприятий по профилактике потребления ПАВ.

Лагеря с дневным пребыванием имели различные профили: естественно-научный – 3 лагеря (260 детей); физкультурно-спортивный – 11 (1160 детей); художественный – 2 (160 детей); по профилактике дорожно-транспортных происшествий – 1 (20 детей). Несмотря на различную профильную направленность, в каждом лагере с дневным пребыванием проводились мероприятия по популяризации здорового образа жизни, по профилактике употребления психоактивных, наркотических веществ обучающимися.

Согласно планам работы проводились различные мероприятия физической направленности. Яркие, зрелищные, увлекательные «Весёлые старты», подвижные игры на свежем воздухе «Быть здоровым – быть сильным», «Мы за здоровый образ жизни!», «Спорт против наркотиков», товарищеские встречи по футболу и другие мероприятия давали возможность детям реализовать свои физические способности.

Каждое утро в оздоровительных лагерях начиналось с утренней гимнастики, состоящей из комплекса физических упражнений для развития детей.

Воспитанию здорового образа жизни и профилактики употребления наркотиков способствовали тематические беседы о здоровом образе жизни, о

правильном питании и культуре питания, о вреде наркотиков и табакокурения «Береги здоровье смолоду», оздоровительные занятия «Зоркий глаз», «Ты хозяин своей судьбы», «От курения до наркотиков один шаг», «Если хочешь быть здоров», а также беседы по теме «Наркомания – знак беды» с приглашением представителей правоохранительных органов, медицинских работников.

Дети с удовольствием участвовали в конкурсах на лучший антинаркотический плакат «Дети планеты за здоровый образ жизни», «Вместе в борьбе за жизнь!».

Совместно работниками городских и сельских библиотек подготовлены выставки литературы «В будущее без наркотиков», проведены мероприятия по профилактике потребления наркотиков.

Педагоги провели видеолектории «Предупрежден - вооружен», «Мы за здоровый образ жизни», «Наркотики: просто о сложном»; по вопросу организации первичной профилактики наркопотребления в период работы летнего лагеря на базе МКУДО «Киреевский ДДТ» был проведен антинаркотический форум «Мы против наркотиков».

В лагере с дневным пребыванием на базе МКОУ «Киреевский центр образования № 1» был показан спектакль Тульского ТЮЗа «Формула здоровья».

По итогам выступления принято **РЕШЕНИЕ:**

1. Информацию консультант комитета по образованию администрации муниципального образования Киреевский район Рыбиной О.С. принять к сведению.

2. Продолжить работу по организации и проведению мероприятий антинаркотической направленности в образовательных учреждениях, в учреждениях сферы культуры с разработкой новых форм и методов деятельности. Срок – постоянно.

**Глава администрации  
муниципального образования  
Киреевский район**

**И.В. Цховребов**

**Секретарь  
антинаркотической комиссии**



**М.Н. Гирман**